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30 års collager – på udstilling og i bogform

“Lars Pryds har formået at give collageformen sit helt eget præg. Hans billedverden er rig og mangfoldig. Den udfolder sig fra et bredt spektrum af maleriske vinkler – som når en påfugl spreder halefjerene i en vifte af brogede farver og spektakulære mønstre – og altid med en henvisning til lag i virkelighedens verden.”

Sådan skriver kunsthistoriker, cand.mag. Annemette Fogh i bogen “Pages of a Non-Existent Diary”, den første samlede præsentation af maler og grafiker Lars Pryds’ arbejde.  Bogen, der er på 160 sider, præsenteres ved en kombineret fernisering og bogpræsentation i det københavnske Galleri Lisse Bruun torsdag den 9. august 2012. 

Ferniseringen gælder udstillingen “Fifty/Fifty, maleri og collage” – Lars Pryds’ fjerde separatudstilling i galleriet, som han har været tilknyttet siden 2004. Omkring halvdelen af de udstillede værker er helt nye, mens den anden halvdel er et udvalg af ældre arbejder udvalgt fra de næsten 30 år, Lars Pryds har været aktiv som billedkunstner. 

Bogen, der udkommer ved ferniseringen, dækker den samme periode og giver med 145 illustrationer, to store artikler, en håndfuld mindre tekster samt et omfattende CV et bredt og temaopdelt indblik i arbejdet med malerier, collager og grafik fra Lars Pryds’ atelier.  

“Det er nok lidt af en satsning at udgive noget så traditionelt som en bog i disse tider, men det er en gammel drøm der går i opfyldelse med udgivelsen af ‘Pages …’”, siger Lars Pryds. “Præcis som malerier og collager har bøger jo blivende værdi, så forhåbentlig vil ‘Pages …’ få det – også for andre end mig. Og forhåbentlig vil det give god sammenhæng, at bogen præsenteres midt i en udstilling med mange af de værker, der er vist i bogen.”

Kunsthistoriker mag.art. Lise Seisbøll analyserer i en af bogens artikler bl.a. de grafiske tegn og symboler, der indgår i både malerier og collager. Undersøgelsen af et enkelt maleri, “12 Plustegn”, fører til den overraskende pointe, at “det ultimative møde med et maleri af Lars Pryds kan opleves som dansen omkring et inciterende krimimysterium.”

Lars Pryds er uddannet på Kunsthåndværkerskolen i Kolding og debuterede som maler på censurerede udstillinger (KP og KS) i 1986. Han er medlem af bl.a. Billedkunstnernes Forbund og har siden 2004 haft bolig og atelier i København. 

Yderligere information kan fås ved henvendelse til Galleri Lisse Bruun, tlf. 3020 0024 eller Lars Pryds, tlf 3053 8714.

Fifty/Fifty – maleri og collage af Lars Pryds

9. august - 1. september 2012

Fernisering torsdag 9. august kl 17-19

Galleri Lisse Bruun, Store Kongensgade 99, København K

Åben onsdag-fredag 12-18, lørdag 11-14. www.gallerilissebruun.dk

Lars Pryds: Pages of a Non-Existent Diary - malerier og collager

160 sider, 24x21 cm, 145 illustrationer. Forlaget på tredje. 

Pris: 298,- (Sælges til særpris på ferniseringsdagen)

Pressefotos kan downloades på: www.pryds.com/presse

Eksempler på opslag i bogen kan ses på: www.pryds.com/pages
