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Collage-kunstner satser på bogudgivelse

“Lars Pryds har formået at give collageformen sit helt eget præg. Hans billedverden er rig og mangfoldig. Den udfolder sig fra et bredt spektrum af maleriske vinkler – som når en påfugl spreder halefjerene i en vifte af brogede farver og spektakulære mønstre – og altid med en henvisning til lag i virkelighedens verden.”

Sådan skriver kunsthistoriker, cand.mag. Annemette Fogh, i bogen “Pages of a Non-Existent Diary”, den første samlede præsentation af maler og grafiker Lars Pryds’ arbejde gennem næsten 30 år. Bogen, der er på 160 sider, udgives i anledning af kunstnerens 50 års fødselsdag og en række udstillinger rundt i landet og viser med 145 illustrationer og et omfattende CV-afsnit et bredt udvalg af malerier, collager og grafiske arbejder, skabt på Pryds’ atelier gennem årene.  

I bogens anden hovedtekst, skrevet af kunsthistoriker, mag.art. Lise Seisbøll, analyseres bl.a. de grafiske tegn og symboler, der indgår i både malerier og collager. Et enkelt maleri, “12 Plustegn”, er mål for en nærmere undersøgelse, der fører til den overraskende pointe, at “det ultimative møde med et maleri af Lars Pryds kan opleves som dansen omkring et inciterende krimimysterium.”

“Det er lidt af en satsning at udgive noget så traditionelt som en bog i disse tider, men det er simpelthen en gammel drøm der går i opfyldelse med udgivelsen af ‘Pages …’”, siger Lars Pryds. “Det er ikke for sjov, min bog hedder “Pages of a Non-Existent Diary”. Jeg får virkelig ikke skrevet den dagbog – på trods af gode hensigter. Forunderligt har det også været at se og gense de mange collager, tegninger og malerier, som skribenterne nu har sat ind i en ny og aktuel sammenhæng. Asger Jorn sagde en gang noget i retning af: “At lave en udstilling er som at lave et helt nyt billede” – alle enkeltbilleder skal forholde sig til hinanden for at skabe helhed. Det gælder, sku’ jeg hilse og sige, også for en bog på 160 sider. Det er næsten som at lave en udstilling.”

“Efter i mange år at have designet og tilrettelagt aviser, magasiner og bøger for andre er det en skøn fornemmelse at se nogle af de værker, der har fyldt så meget i den anden halvdel af min tilværelse, få nyt liv i bogform. Og bøger har jo blivende værdi, så forhåbentlig vil ‘Pages of a Non-Existent Diary’ få dét – også for andre end mig selv.”

Lars Pryds er uddannet på Kunsthåndværkerskolen i Kolding, medlem af bl.a. Billedkunstnernes Forbund og har siden 2004 haft bolig og atelier i det arkitektonisk enestående Vibensgaard på Østerbro, tegnet i 1904 af jugend-arkitekten Anton Rosen. 

Pressefotos kan downloades på: www.pryds.com/presse

Eksempler på opslag i bogen, samt denne tekst i Word-format: www.pryds.com/pages

Lars Pryds’ CV: www.pryds.com/about/profile
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Lars Pryds: 

Pages of a Non-Existent Diary

160 sider, 24x21 cm.

145 illustrationer

Forlaget på tredje. 

Pris: 298,- 

