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En urban bohême vender hjem – til Kolding

Betegnelsen “urban bohême” henviser til maler og grafiker Lars Pryds, der er født, opvokset og uddannet i Kolding. Han flyttede fra byen i 1987 og får nu den første separatudstilling i sin fødeby i næsten 25 år. 

Det sker i Galleri Pagter, hvis indehaver, Orla Pagter, har været på opdagelse i atelieret og sammensat et utraditionelt, men harmonisk, udvalg af både helt nye værker og enkelte fra sidst i 1980erne, da Lars Pryds var elev på Kunsthåndværkerskolen (nu: Designskolen) i Kolding.

“Det bliver helt sjovt at ‘komme hjem’ igen og vise både nye malerier, og så også nogle få, som folk måske kan genkende fra gamle dage,” siger Lars Pryds og fortsætter: 

“Jeg har mange gode minder fra min tid i byen – også hvad angår udstillinger. Inviteret af Kolding Kunstforening udstillede jeg på Koldinghus i 1985 for første gang malerier efter primært at have arbejdet med grafik; det var samme år, hvor jeg ‘succesfuldt fik stjålet et billede fra en udstilling’, som Jydske Tidendes anmelder Lars Birger Nielsen så smukt formulerede det ved en senere lejlighed.”
Lars Pryds er billedkunstner og grafisk designer. Hans billedkunstneriske værk består primært af maleri og collage, med inspiration fra pulserende storbyer og oversete strukturer i murværk, asfalt og materialer, der bærer spor af slid, langvarig brug og menneskers tilstedeværelse. Tidligere brugte Lars Pryds betegnelsen “maleri” om de fleste af sine store lærreder, men de er meget mere end det. De er collager, “samplinger” og kommentarer – til livet, til kærligheden og til den globalisering, der på godt og ondt er en del af vores hverdag, menneskeligt som kunstnerisk. 

I bogen “Pages of a Non-Existent Diary”, der udkom 2012 i forbindelse med kunstnerens 50 års fødselsdag og 25 års jubilæum som grafisk designer, beskriver direktør for Keramikmuseet Grimmerhus, mag. art. Lise Seisbøll, kunstnerens arbejdsmetode således:

“Som en urban bohême slentrer han rundt og øjner og opsamler nedfaldne puds- og metalstumper fra gader, der ellers pulserer af hastværk. Som styret af en stille afstandtagen til masseproduktion og forbrugerræs bærer kunstneren sine erobrede småstumper hjem til atelieret, hvor de finder nyt liv, fastholdt af akryl, lak eller tape. Det forgangnes og det forgængeliges oprindelighed bringer stumperne med sig over i værket, hvor der til stadighed etableres nye betydninger”.

Om Lars Pryds

Lars Pryds har en omfattende udstillingsvirksomhed bag sig i både Danmark og udlandet siden debuten på censurerede udstillinger i midten af 1980erne. Han bor i København og arbejder som billedkunstner og grafisk designer fra eget atelier, som han deler med hustruen, designer, journalist og forfatter Lisbeth Tolstrup.

Lars Pryds er Master i Design fra Kunstakademiets Designskole 2011-13 og oprindeligt uddannet tegner/grafiker fra Kunsthåndværkerskolen (nu: Designskolen) i Kolding 1984-87.

Pressefotos

Billeder af samtlige udstillede værker samt portrætfotos kan hentes på http://kortlink.dk/dtn5
Se også www.pryds.com/pagter2014 samt www.pryds.com/press 

Udførligt CV kan ses på www.pryds.com/cv
For yderligere information kontakt: pryds@mac.com eller 30 53 87 14

Lars Pryds træffes i Kolding hele fredag 28. februar og er til stede ved ferniseringen kl. 16–18.
Galleri Pagter

Adelgade 3, 6000 Kolding

Telefon 75 54 09 30 / 29 80 31 30

www.galleripagter.dk
Fernisering: Fradag 28. februar 2014 kl. 16–18

Udstillingen er åben til og med 29. marts, tirsdag-fredag kl. 13–17, lørdag kl. 10–14

Samtidig viser galleriet keramiske krukker af Christian Bruun.


